
МОДЕЛЬ ЕФЕКТИВНОЇ ВЗАЄМОДІЇ ІЗ CHATGPT

На сайті Times Higher Education опублікована стаття Адріана Дж.
Волбенка «Швидка розробка як академічна навичка: модель ефективної
взаємодії із ChatGPT». У ній наголошується, що збір інформації від штучного
інтелекту вимагає нового рівня навичок пошуку, який включає створення
ефективних підказок, а також критичну навігацію та оцінку результатів.
Незважаючи на активні дебати щодо доцільності використання штучного
інтелекту у системі вищої освіти та оцінювання, вже зараз зрозуміло, що він
буде використовуватись студентами незалежно від встановлених заборон й
запровадження надійної ідентифікації спеціальними детекторами
академічної доброчесності. Отже, нам потрібно змінити перестороги та
почати розглядати використання штучного інтелекту як нову академічну

навичку. Адже чат-боти ШІ, такі як ChatGPT, від початку задумувалися як
помічники у системі пошуку інформації. Є усталена практика навчання
студентів ефективним пошуково-дослідницьким навичкам, яка включає
ефективний пошук у каталозі бібліотеки, пошук у базі даних, пошук за



ключовими словами та використання логічних операторів, а коли
літературу знайдено – розгортання методів skimming та сканування, таких
як SQ3R, для пошуку корисної інформації. Наразі необхідно удосконалити
модель ефективної роботи з інформацією для перетворення основних
принципів швидкого проектування в академічну навичку. Адріан Дж.
Волбенк пропонує модель ТАР (Topic, Action, Parameters /Тема, Дія,
Параметри). Крок перший – ретельне визначення теми для найбільш точних
та релевантних результатів (тема має бути сформульована точно та
лаконічно, детально та конкретно, з урахуванням контексту). Крок другий –
визначення мети та ролі для дії чи активності («написати резюме основних
аргументів» або «діяти як учасник дебатів/філософ» дозволить спрямувати
бота відповідно до вашого пріоритету). Третій крок – вказати додаткові
деталі або обмеження, щоб уточнити відповідь (довжина відповіді,
посилання, пояснення чи висновки). Без цього результати будуть надто
розпливчастими чи узагальненими, щоб відповідати академічному
стандарту вищої освіти, крім того, вони можуть створити когнітивне
перевантаження надмірною сторонньою, недоречною чи ненадійною
інформацією. Але відповідне навчання студентів та плекання у них
критичного мислення дозволять використовувати ШІ в цілому та ChatGPT як
зручний інструмент роботи з інформацією.
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